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ТАКТИЧНА МЕДИЦИНА: ЗНАННЯ, ЩО РЯТУЄ ЖИТТЯ 

Анотація. В роботі проведено аналіз надання громадянам України 

теоретичних знань та практичних навичок з організації і надання домедичної 

допомоги в бойових умовах та при невідкладних станах в побутових умовах навчальної 

дисципліни "Тактична медицина".  
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Abstract. Analysis of providing citizens of Ukraine with theoretical knowledge and 

practical skills in the organization and provision of home care in combat and emergency 

situations in the home of the discipline "Tactical Medicine".  
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 Існують знання та навички, що ціняться на вагу золота. Такою є тактична медицина. 

Кожен може опинитися в ситуації, особливо в зоні бойових дій, коли треба врятувати поранену 

людину, і найстрашніше в цей момент - розгубитися та відчути себе безпорадним.  

Ці навички потрібні й цивільним, але ще більше - військовим, від швидких та 

компетентних дій яких залежить життя побратимів. Саме допотопний радянський підхід до 

тактичної медицини - причина високих втрат окупантів у війні з Україною.  

Українці ж цінують життя та здоров’я кожного бійця. Тому тактична медицина входить 
в курс підготовки усіх військових. Що передбачає тактична медицина? Тактична медицина 

передбачає надання допомоги на догоспітальному етапі, націлене передусім на усунення 

попереджуваних причин можливої смерті військовослужбовця.  
Тактична медицина – це спеціалізована галузь медичної практики, котра поєднує в собі 

медичні знання та військові навички.  

Основна мета тактичної медицини — забезпечення своєчасного та ефективного надання 

першої допомоги постраждалим, спрямована на збереження життя та мінімізацію негативних 
наслідків травм до моменту евакуації постраждалих осіб у безпечне місце або медзаклад для 

подальшого лікування. Примітно, що, окрім бойових умов, знання та вміння можуть стати в 

нагоді не тільки на війні, а й під час надання допомоги цивільному населенню, яке постраждало 
за: 

 ліквідація наслідків природних катастроф; 

 терористичні акти; 
 великих аваріях. 

Під час бойових дій виділяють 3 етапи (зони) надання домедичної допомоги: • допомога 

під вогнем (червона зона) — (CUF, Care Under Fire); • допомога в тактичних умовах — секторі 

укриття (жовта зона) — (TFC, Tactical Field Care); • допомога під час тактичної евакуації 

(зелена зона) — (ТЕС, Tactical Evacuation Care). Тому навчання громадян України кафедри 

військової підготовки ВНТУ основам та деталям надання домедичної допомоги лежать у 

площині практичних занять. Кожний слухач після опанування теоретичної складової (лекції, 

слайди, навчальні фільми) переходить до проведення  практичних навичок надання домедичної 

допомоги в різних ситуаціях бойових дій.  

На кафедрі військової підготовки створена належна навчально-матеріальна база для 

вивчення та проведення практичних занять навчальної дисципліни «Тактична медицина» з 

військової підготовки за програмою підготовки офіцерів запасу. Отриманні з військових частин 

наочні матеріали першої медичної допомоги у військово-польових умовах: індивідуальні 



військові аптечки (США, IFAK/НАТО), ноша медична, джути кровоспинні гумові, пакети 

перев’язувальні індивідуальні, сумка військова медична та інше. 

Крім практичних занять на базі кафедри військової підготовки проводяться комплексні 

практичні заняття на базі визначених військових частин та за домовленістю у Ві́нницькому  

націона́льному меди́чному університеті iм. М.І.Пирогова.  

   В програму засвоєння вивченого матеріалу обов’язково входить самостійна робота 

громадян України, яка здійснюється за планом роботи відповідно до тематичного плану, яку 

вони отримують від викладача. Методичне керівництво самостійною роботою здійснюється 
науково-педагогічним складом кафедри. Напередодні відпрацювання матеріалу тем, 

визначених для самостійного вивчення, викладач планує проведення консультацій, в ході якої 

визначається загальний напрямок вивчення матеріалу та навчальну мету, яку громадяни 
України повинні досягти під час вивчення відповідної тематики та зобов’язанні відпрацювати 

матеріал в конспекті. 

Висновки 

 Проведений в роботі аналіз показав доцільність навчальної дисципліни «Тактична 
медицина» з метою набуття громадянами України кафедри військової підготовки здатності 

надання домедичної підготовки у випадку поранення, травми і ураження у різних зонах 

бойових дій та етапах медичної евакуації. 
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